
TURSKA 

 

 

U sklopu projekta „Upoznajemo svijet“ listopad smo posvetili Turskoj povodom čega je Veleposlanstvo 

Republike Turske u Zagrebu za učenike Škole u bolnici pripremilo poklone.  

 

RAZREDNA NASTAVA 

Kapadokija je turska regija prepoznatljiva po nebu s mnoštvom šarenih balona koji polijeću prije izlaska sunca. 

Letovi balonima započeli su 1991. godine. 

Osim šarenih balona, posebnom ju čine i vilinski dimnjaci koji su nastali erupcijom vulkana. Dodatno su 

oblikovani vjetrom i kišom. Zanimljivo je da su ljudi u njima počeli graditi nastambe koje su savršene za 

život. Ljeti se u njima održava ugodna temperatura, a zimi se zadržava toplina.  

Učenik četvrtog razreda likovnim stvaralaštvom naslikao je razglednicu iz Kapadokije. 

 



„MAČKE ISTANBULA“ 

4. listopada obilježava se Svjetski dan životinja. U Školi u bolnici smo ga također obilježili proučavajući koje 

su to životinjske vrste zaštićene u Republici Hrvatskoj (vuk, ris, bjeloglavi sup, periska, sredozemna 

medvjedica...). U projektu „Upoznajemo svijet“ mjesec listopad posvećen je Turskoj, a ono što je zanimljivo 

jesu „mačke Istanbula“.  

 

Mačke su jedna od atrakcija Istanbula o kojoj brojni turisti nakon posjeta gradu pričaju gotovo jednako kao o 

najvažnijim građevinama, shoppingu, fenomenalnoj hrani i svemu ostalom što ovaj turski grad čini jednim od 

turistički najpopularnijih na svijetu. Teško je znati točan broj, ali procjenjuje se da na ulicama Istanbula živi 

više od milijun mačaka lutalica. Iako smo upotrijebili riječ lutalice, to nipošto ne znači da su one zapuštene ili 

neuhranjene, naprotiv, od stanovništva dobivaju hranu i najbolju moguću njegu, svugdje su dobrodošle pa se 

ponekad čini da su one prave vladarice grada, a ljudi samo njihovi sluge. 

      

Gradske vlasti na nekoliko su lokacija postavile male mačje kućice u koje se one mogu skloniti u hladnim 

mjesecima, a na svakom se koraku mogu vidjeti i hranilišta za mačke. Uz to, brojni im stanovnici 

samoinicijativno ostavljaju hranu, maze ih i brinu o njima. Mačke su svugdje dobrodošle i od nikud ih se ne 

tjera. Ugodno se smjeste na jastučić na terasi restorana, ulaze u trgovine, a dozvoljeno im je ući čak i u džamiju. 

Pronašli smo kratak film o njima i sa zanimanjem odgledali - 

https://www.youtube.com/watch?v=dleMjaXNKXk 

Pitali smo se otkud toliko mačaka u gradu? Vjeruje se da početak seže u doba Otomanskog carstva, kad su na 

brojnim brodovima koji su pristajali u Konstantinopol mačke bile uobičajeni putnici jer su tamanile štakore, 

miševe i druge nametnike. S brodova su silazile u grad, gdje su se množile, a stanovnici su ih prihvaćali jer su 

u većinom drvenim kućama i sami imali problema s nametnicima. Tu je i religijski razlog, jer se mačke u 

islamu smatraju čistim životinjama, o kojima je pisao i sam prorok Muhamed. Primjerice, u jednoj od više 

priča u kojima se spominju mačke, Muhamed je odrezao rukav košulje kako ne bi probudio mačku koja se na 

njemu sklupčala i zaspala. 

 

https://www.youtube.com/watch?v=dleMjaXNKXk


Svidjela sam se jako priča o mačkama Istanbula pa smo se okušali u izradi naših „vunenih“ mačaka.  

 

 

 

    

 

 



Gledajući prezentaciju, učenici su mogli saznati brojne zanimljivosti o Turskoj: Istambul ima najveću 

tržnicu na svijetu; turska kuhinja ima neobičan desert – puding od ptičjih prsa; u malom sjevernom selu 

postoji jezik zviždanja; Sveti Nikola je rođen u Turskoj; nacionalni cvijet je tulipan; veliki broj džamija; 

najdužu riječ na turskom jeziku, UNESCO- va kulturna baština i čuda antičkog svijeta na području Turske; 

Turska ima najmlađu populaciju u ovom dijelu svijeta; postoji grad čiji naziv je Batman; Istanbul je jedini 

grad koji se prostire na dva kontinenta; najveći muzej mozaika nalazi se u turskom Gaziantepu… 

Nakon što smo se pobliže upoznali s Muzejom mozaika koji se prostire na čak 30 000 kvadratnih metara u 

kojem posjetitelji mogu vidjeti brojne antičke mozaike, rimska božanstva i fontane, učenica 4. razreda 

napravila je mozaik nacionalnog cvijeta – tulipana.  

 

                   

 

    

        

 

 



Učenik 4. razreda nacrtao je vjerojatno najpoznatiju građevinu u Istambulu – Aja Sofiju.  

 

 

 

HRVATSKI JEZIK  

U sklopu projekta Upoznajemo svijet u listopadu smo u Školi u bolnici pobliže upoznali Tursku.. Na satovima Hrvatskog 

jezika imali smo priliku bolje upoznati jednog od najznačajnijih turskih pisaca Orhana Pamuka, njegov život i djela. 

Orhan Pamuk je veliki turski književnik, akademik i dobitnik Nobelove nagrade za književnost 2006. godine. Stekao je 

veliku popularnost u Turskoj i širom svijeta. Knjige su mu prevedene na mnoge jezike i tiskane u ogromnom broju. 

Neka od najznačajnijih djela su: Tiha kuća, Novi život, Zovem se Crvena, Snijeg , Istanbul - grad i sjećanja i mnoga druga. 

 

 

 



INFORMATIKA 

U sklopu projekta Upoznajemo svijet na satu informatike upoznali smo se s Turskom.  

Nastavna jedinica: Pronađimo informacije; Tražilica Google 

Kada smo spomenuli Tursku prve asocijacije kod učenika bile su: turska kava, turske slastice i turske serije.  

 

             

 

 

Nakon pretraživanja pomoću tražilice Google saznali nekoliko vrlo zanimljivih činjenica o Turskoj: 

 I ako Tursku povezujemo s kavom, 96% turske populacije svaki dan popije bar jednu šalicu čaja. Na 

godinu prosječno državljanin Turske popije oko 3 kg čaja po osobi. 

 Turska je najveći proizvođač lješnjaka, oko 80% svjetske proizvodnje dolazi iz Turske. 

 Nacionalni cvijet Turske je tulipan. 

 Sveti Nikola kojem svake godine djeca ostavljaju čizmice je rođen u Turskoj u mjestu Patara.   

 U Turskoj ima vise od 10 000 vrsta biljaka i 80 000 vrsta životinja. 

 Istanbul je jedini grad na svijetu koji se nalazi na dva kontinenta. 

 Zanimljivo je da je Turska država jedna od zemalja s najmlađom populacijom, više od pola 

stanovnika zemlje ima manje od 30 godina, a oko 24% ima manje od 14 godina. 

 U Turskoj postoji nešto više od 82 690 džamija. 

 Turska je 6. najposjećenija država na svijetu, a na popisu svjetske baštine by Unesco ima 18 

destinacija. 

 U Turskoj možete vidjeti ostatke 2 svjetska čuda starog svijeta (Artemidin hram u Efezu i Mauzolej 

Halikarnas u Bodrumu). 

 Muzej mozaika Zeugma u Gaziantepu najveći je muzej mozaika na svijetu 

 U Turskoj možete posjetiti najstariji hram na svijetu – Göbekli Tepe – mjestu koje je starije od 

Stonehengea vise od 7000 godina, mjesta koje je starije od piramida, mjesto kad su zemljom još 

hodali mamuti i još nije bio izumljen kotač. Kažu da je ovo svetište staro oko 12 000 godina. 

 

 

 

 



Učenici nižih razreda nacrtali su Tursku zastavu pomoću alata Bojanje i Bojanje 3D. Evo kako izgledaju naše zastave: 

 

 

 

 

 

 

 

 

VJERONAUK  

S učenicima sedmog razreda radila sam Istočni raskol, povezan s Carigradom, naglašavajući pri tom važnost 

proživljavanja Isusove velikosvećeničke molitve o jedinstvu kršćana. U tome nam je pomagala prezentacija 

Čekam Te vani.  

 



ENGLESKI JEZIK  

U listopadu smo u sklopu engleskog jezika učili o Turskoj. Za uvod smo riješili kviz u kojem smo se prisjetili nekih 

popularnih mjesta i omiljenih jela Turkse kuhinje. Kroz kviz smo se dotaknuli i povijesti, tradicije i  

 

 

 

Zatim smo pogledali dva kratka edukativna vida. U jednom smo proputovali znamenitim mjestima Turske i 

naučili nešto o mjestima pod UNESCOvom zaštitom i o par povijesnih događaja koji su se odvili na 

području današnje Turske.  

 



 

 

 

U drugom videu smo naučili nešto o geografiji Turske, i različitostima u klimi i geografskim obilježjima 

različitih regija. 

 

 



Na satu engleskog jezika u Školi u bolnici učenik 8.r. je napravio PP prezentaciju o čuvenom američkom 

redatelju turskog podrijetla Eliji Kazanu. 

 

 

 

 

 

MATEMATIKA  

Učenik osmog razreda Škole u bolnici je izradio prezentaciju u kojoj je istražio geometrijske oblike koji se 

pojavljuju na turskoj zastavi. 

 





 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


